

## 社会主义核心价值观基本内容

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

# 许勤现场检查调度 2019 中国国际数字经济博览会筹备工作

本报讯(河北日报记者 王成果) 2019 中国国际数字经济博览会开幕在即,10月7日,省长许勤来到博览会举办地——石家庄(正定)国际会展中心,现场检查筹备情况,研究调度有关事项。他强调,要瞄准国家国际化定位,精益求精、注重细节,高水平高质量做好筹备工作,提高服务保障能力,确保首届数博会圆满成功,打造展现数字经济魅力、推动数字经济发展的交流合作平台。

按照省委、省政府部署和王东峰书记要求,省有关部门、石家庄市以及各相关单位精心组织,有力有序推进,目前数博会筹备工作已基本就绪。许勤来到开幕式主会场、重点展馆、会见厅、休息室、餐厅等处,实地检查场地布置、接待服务等准备情况,随后主持召开现场办公会,听取活动安排、嘉宾邀请、服务保障、宣传推广等情况汇报,对筹备工作进行再调度再部署。

许勤指出,中国国际数字经济博览会是全国唯一以数字经济冠名的国家级展会,将汇聚国内外数字经济领域的领军人物和领军企业,探讨行业未来发展,展示最新技术成果。办好数博会是党中央交给河北的政治任务,也是河北发展数字经济的重要机遇。现在距离数博会开幕只剩3天时间,各有关部门和单位要提高政治站位,加强组织领导,对筹备工作进行“回头看”,不放过每一个事项、每一个环节,查漏补缺,优化细节,确保各项筹办任务落实落地。要压

实工作责任,坚持精细化要求,对嘉宾接待、餐饮住宿、道路交通、安全保障、志愿服务等各项服务保障工作进行再梳理,完善方案,优化流程,把责任具体到专班专人,确保各环节高效衔接、顺畅运行。要抓住宝贵机遇,加强项目对接洽谈和后续跟踪,争取更多高质量、带动性强的标志性项目落户河北,培育新的经济增长点。

本报讯(首席记者 齐广君)九九重阳节,浓浓敬老情。今年10月7日是传统节日重阳节,带着对老年人的关心关怀,省委常委、市委书记邢国辉来到塔谈社区、桥西区老年大学走访慰问老年人,代表市委、市政府向全市老年人送上节日的问候和祝福,并调研检查老年人工作。他强调,要牢固树立和践行以人民为中心的发展思想,认真贯彻落实中央和省委关于加快老龄事业发展的决策部署,以开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,大力弘扬尊老敬老爱老的传统美德,完善养老服务体系,推动老年人事业高质量发展,让每一位老人都老有所养、老有所学、老有所为、老有所乐,安享幸福晚年。

## 推动老年人事业高质量发展 大力营造尊老敬老社会氛围

### 邢国辉重阳节走访慰问老年人并调研老年人工作

在桥西区塔谈社区,邢国辉一行实地察看了社区老年人活动中心、社会组织双联化基地建设情况,并走到老年人中间,与大家亲切握手,祝愿老人们健康长寿。在桥西区老年大学,邢国辉考察了老年教育课程设置情况,与老年学员进行沟通交流。当听到许多老年学员纷纷为老年大学“点赞”时,邢国辉欣慰地说:“看到你们满意,我们就放心了,这说明老年大学管理服务到位”。随后,邢国辉主持召开汇报座谈会,听取全市老年人、老干部工作情况汇报,就做好老年人工作,征求与会老同志的意见和建议,提出指导意见。

邢国辉指出,老年人事业发展得如何、尊老敬老爱老传统弘扬得如何,是衡量一个地方社会文明程度高低的重要标志。各级各有关部门要提高政治站位,把加快老年人事业发展作为开展“不忘初心、牢记使命”主题教育的实践检验,作为为民服务解难题的具体内容,进一步检视差距短板,强化工作举措,推动全市老年人事业持续健康发展。要充分发挥老年人余热和独特作用,鼓励支持老年人围绕经济发展、城市建设、大气污染防治、创建国家卫生城市等重点领域建言献策,凝聚起建设现代省会、经济强市强大正能量。要用情用心做好老年人服务保障,积极构建社会养老服务体系,发展形式多样、医养结合的养老服务机构,加快养老院、敬老院建设,丰富老年人业余生活,充分满足老年人的多元化需求。要在老党员、老干部中扎实推进主题教育,教育引导大家进一步增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,传承红色基因,弘扬优良传统,确保老党员、老干部政治坚定、思想常新、理想永存。

邢国辉要求,要不断强化党对老年人工作的领导。市委、市政府将一如既往地重视老年人工作,研究出台加强老年人服务保障发展的意见,不断提升老年人工作水平。各级党委、政府要把老年人工作列入重要议事日程,广泛听取意见建议,及时协调解决工作中遇到的问题。民政部门要发挥职能作用,深入挖掘社区老年人工作先进典型,大力推广好做法好经验;要统筹做好农村老年人工作,深入开展调研,找准薄弱环节,制定具体措施,完善制度机制,解决好农村老年人遇到的实际困难,让老年人有更多的获得感、幸福感。市直有关部门要树牢“一盘棋”思想,积极主动作为,加强协调联动,为做好老年人工作提供有力支持。

市领导张效春、赵文锋、刘胜,桥西区和市直有关部门负责同志等参加调研。

## 不忘初心 牢记使命 党建引领“红色物业”解难题

### ——我市建立完善物业企业党组织探索老旧小区治理新模式

□本报记者 张静雯

道路平整洁净,楼体粉刷一新,停车整齐有序,绿植修剪整齐,遍布四周的五星红旗迎风飘扬……近日,记者走进桥西区新石一社区,目之所及让记者眼前一亮。

新石一社区建于上世纪七八十年代,属于典型的老旧小区,共有住宅楼60栋,其中包含32家单位宿舍40栋。长期以来,小区基础设施老化,管理服务缺失,私搭乱建严重,环境极其混乱。加之小区体量庞大,产权单位众多,搬迁户、租户多,让管理变得格外困难。“以前社区的管理都是居委会来做,在维修、卫生、安保等方面都不专业,人员、精力和时间上也感到力不从

心。”新石一社区党总支书记王玉章说。

民生连着民心,民心是最大的政治。在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,我市把加强老旧小区治理作为为民服务解难题的一项重要内容。市委组织部、市住建局等部门会同街道社区党组织,多次到小区和物业企业实地走访、座谈交流,提出了加强党建引领,打造“红色物业”的工作思路。

经过市委组织部、市住建局等部门在市内四区及高新区开展的两次党组织组建集中攻坚行动,对摸排出的427家物业企业,采取单独组建、联合组建、挂靠组建以及选派党建指导员等形式,实现党的组织和工作全覆盖。

2018年,新石街道党工委大胆创新,以新石一、新石二、中苑、汇明路社区为试点,开展红色物业的探索。河北汇成物业公司入驻后,成立了公司党支部,共有党员4名,隶属于新石街道党工委。同时,街道党工委向小区内物业公司、便民市场管理部派驻党建指导员,建立党员职工服务中心,延伸基层党建触角,确保建立全面覆盖的基层党组织体系,把物业服务队伍打造成基层党组织的重要力量。

在社区党组织带领下,汇成物业公司从居民反映强烈的问题着手,拆除违建、清理垃圾、硬化道路、规划停车位……一系列措施让居民拍手叫好。“不光小区的外观变美了,看不见的地方还有很多变化,楼里的管道经

过疏通改造解决了堵塞问题,小区里还安装了门禁和路灯,增加了监控,比以前更安全了。”新石一社区居民、老党员马金球欣喜地说。

为突出整治引领,我市大力推进物业企业党组织标准化规范化建设,充分发挥物业企业党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用。

在裕华区青园小区,铸恒物业的引进结束了这个老旧小区缺失管理的历史。铸恒物业2017年成立非公党支部,隶属于裕华路街道青园小区社区党委,共有党员5名。目前,由街道、社区、物业与居民代表、党员代表共同组建了“青园小区社区事务管理议事会”,每周定期召开会议,沟通协调社区事务,使小区物业管理越来越贴近人心。(下转第二版)

### 汇聚“头脑风暴”眺望“诗和远方”

## 本土多彩艺术开启井陘“文创天路”时代

本报讯(记者 杜倩倩 通讯员 姚晓科)层层叠叠的“多彩之车”连成一片蓄势待发,图案独特的“多彩之木”合木成林凸显时尚,形式简约的“多彩之亭”各色布条随风起舞……秋高气爽中,山花烂漫处,驱车行进在井陘太行“天路”,峰回路转的美景中脱颖而出的“山地多彩”艺术景观顿时让人眼前一亮,吸引着

游客不知不觉中停下车子拿起手机拍照留念。

“现在我们设计的这些多彩艺术景观已经成了‘天路’沿线自驾游游客排队合影的网红打卡地!”“多彩之木”艺术景观设计师岳莉兴奋地告诉记者,井陘“多彩山地自驾游综合体验基地”因为她们的作品而更加绚丽,她打心眼儿里

感到高兴。

“二百里山水井陘,三千年文化长廊”。井陘保存完好的山水文化和古村落资源给人“明珠尘封”遗憾的同时却自带“起步即巅峰”光环,如何在全球旅游发展中“去同质化”,注入“主体自由文化个性”成为该县决策者思考最多的问题。为此,该县结合“双回计”活动和

“不忘初心、牢记使命”主题教育,自力更生集结全县各行业的美术、设计、影视等专业人才成立了志愿服务性质的“井陘艺术工作室”,并邀请国内顶尖的设计公司中建集团派驻艺术总监统一管理、培训和指导,汇聚起全县旅游文化艺术创意“头脑风暴”,岳莉就是其中之一。

“井陘县是文化大县,强化本土文化艺术标签,展现本土文化艺术力量是系牢游客与井陘之间关系纽带的关键所在!”“艺术工作室”艺术总监、中国中建设计集团有限公司河北分公司执行总经理赵伟霞告诉记者。(下转第二版)

## 最后一支“盘尼西林”彰显爱民情深

### ——“不忘初心、牢记使命”系列谈之一

□纪珍珍

在创立和建设新中国的历史上,西柏坡始终是一个令人肃然起敬的地方,在平山县一带还有个“毛主席就是救命的活菩萨”的传说。这则故事,彰显了共产党人一心为民的伟大精神,让人感动不已。

事情发生在1948年5月,毛主席

由城南庄动身去西柏坡,在路边发现了一个病得快不行了的小女孩,毛主席立刻喊随行的朱医生诊治,医生告诉主席:“孩子能救过来,但问题是药箱仅剩一支盘尼西林,这是进口药,买不到,不到万不得已……”毛主席有些生气地说:“救人要紧,现在就是万不得已,请你马上给孩子注射!”最后毛泽东见小女孩

儿渐渐清醒过来脱离危险,才放心来驱车出发。

农民是我们的兄弟姐妹,也是革命的力量。“救人要紧”体现了毛主席对普通农民孩子生命健康的担心牵挂,饱含对生命最大的尊重,对人民群众最真诚的热爱关心,是将群众装在心里的真情流露。

其实,共产党人对人民的爱又岂

止于此,他们更是将人民带出旧中国的苦难,走进新中国幸福新路的领航者和中流砥柱。在生与死的考验面前,抛头颅、洒热血,义无反顾、视死如归。(下转第二版)



## 高新区将与美国硅谷国际战略合作

本报讯(记者 李彦水 见习记者 刘佳鑫)日前,石家庄高新区科技局及部分企业家与美国硅谷国际召开合作洽谈会,以进一步推动高新区“双创”事业走向国际舞台,对接高端创新资源,建立具有全球影响力的科技合作平台。

洽谈会上,高新区科技局与美国硅谷国际签署了战略合作协议,双方将在科技创新、文化交流、人才引进、项目投资等多领域开展深度合作。硅谷国际是建立在美国加州的一家非营利组织,中美相关部门人员、高校及科研院所知名学者、非政府组织领导人、企业家和投资人作为高级智囊团指导硅谷国际的相关工作,旨在推进贸易往来、项目投资、优质教育资源共享、各领域间的人才交流、技术交流。

近年来,高新区积极利用国内外科技创新资源,在“引进来”的同时,帮助科技企业开拓国际市场,实现高科技产品“走出去”,以全面提高对外开放水平。

住在石家庄,热爱石家庄,建设石家庄!

